

四大城市盛情邀沃尔沃 “新家”安在哪 “难煞”李书福

□ 刘菁

日前,有报道称,吉利于2月签订了《吉利沃尔沃上海项目框架协议》,按此协议,吉利收购沃尔沃后,中国总部将建在上海嘉定区,并设立沃尔沃国产工厂。报道还指出,3月初已经有上海吉利兆圆国际投资有限公司在上海嘉定工业区内注册成立,公司总注册资金81亿元人民币。

对此,4月18日,李书福幽默地予以否认:“落户哪里,我都不知道,记者怎会知道?”李书福表示,总注册资金81亿元数字没错,但这与项目总部的落户并非同一概念,更不能由此推断吉利会在新公司注册地设立一家沃尔沃国产工厂。

四城市争沃尔沃

据《国际金融报》报道,自3月28日吉利与沃尔沃正式签署最终股权转让协议后,媒体对于国产沃尔沃工厂的落户地点一直众说纷纭。记者了解到,除“上海说”外,“北京说”、



“成都说”、“大庆说”都颇有市场。

吉利原拟在北京设厂,并谋求北京的资金和政策支持,但北京市政府高层认为北京应重点扶持北汽。此后,吉利又开始争取黑龙江省大庆市国资委下属的一家公司参与出资。消息称,大庆市给吉利30亿元的资金支持,吉利也将回报大庆在当地建厂。

而最新消息显示,先前并不被看

好的成都,很可能在这场选址角逐中胜出。据悉,成都工业投资集团有限公司已通过信托和银行理财产品方

式融资20亿元来支持成都市这一招商引资决策的实施。

李书福恐难自主

各地政府为了吸引沃尔沃落户

当地,可谓煞费苦心,诚意十足。那

么,谁更适合沃尔沃?或者说,吉利会

更青睐谁?

中信建投研究所分析师陈政告诉记者,在为沃尔沃中国工厂选址时,有两个因素是吉利必须考虑的,一是由于很多地方政府在争这个项

目,在税收和土地政策方面都会尽量

给予优惠,就看哪个地方的优惠政策

更有吸引力。二是看该地有没有好的

工业基础,能否形成诸如零部件基地

这样的配套设施,并形成规模效应。

从配套设施看,上海嘉定无疑是非常合适的候选对象。吉利的知情人士对外表示,嘉定是国内知名的汽车园区,从政府支持、人才、管理成本、零部件配套能力等方面看,嘉定都是沃尔沃首选的落户点,与沃尔沃的品

牌也相当匹配。

不过,招商证券研发中心分析师汪刘胜则表示,在选址大战中,成本更重要。“目前制造业正在实现产业转移,建厂的成本(土地和人工)比以往高出许多,大城市显然不适合设

厂。”但他也表示,由于沃尔沃附加值

高,受成本限制相对小一些。

后来居上的成都则胜在成本优

势。吉利欧洲投资中心主任、首席代

表王坚认为,沃尔沃的国内市场本

来就在西部,而成都也在西部的辐射力

是有目共睹的。劣势可能还是在交通运

输方面。

相关新闻

业内人士:

新家地址不定谁说了算

据悉,吉利为收购和运营沃尔沃准备了约27亿美元资金,但对具体的联合出资方,吉利并未对外披露。业内普遍认为,这从一个侧面显示,吉利仍未敲定未来工厂的安排,因为联合出资方与未来沃尔沃在中国的工厂紧密相关。但无论最终联合出资方是谁,其背后的真正支持者都是当地政府。

正因此事复杂,牵涉到地方政府等诸多利益方,国泰君安研究所分析师张欣表示,落户何地恐非李书福所能做主。

以案说法

协办单位:成都市青羊区人民法院

被保险人负有责任 保险公司应当赔付

近日,成都市青羊区法院审结一起保险合同纠纷案,认定被保险人对交通事故负有责任,判决保险公司在交强险责任限额范围内向被保险人赔付12000元。

案例:

2008年5月27日,某物流公司为一辆轻型厢式货车购买了一份机动车交通事故责任强制保险。保险条款第八条约定,在中华人民共和国境内,被保险人在使用被保险机动车过程中发生交通事故,致使受害人遭受人身伤亡或者财产损失,应当由被保险人承担的损失赔偿责任,保险人按照交强险合同的约定对每次事故在下列赔偿限额内负责赔偿:1、死亡伤残赔偿限额为110000元;2、医疗费用赔偿限额为10000元;3、财产损失赔偿限额为2000元;4、被保险人无责任时,无责任死亡伤残赔偿限额为11000元,无责任医疗费用赔偿限额为1000元,无责任财产损失赔偿限额为100元。

2009年1月4日下午,物流公司驾驶员蒋某驾驶前述货车经过一交叉路口,沿左转弯车道直行时,将从停在路上的一辆汽车下车,由该车车头右侧向左侧通行的杨某撞伤致死。由于事发地有交通信号灯控制,未能查明事故发生时是何种交通信号灯信号,交警部门不能根据交通当事人的行为对发生交通事故所起的作用以及过错的严重程度,确定当事人的责任,未作出责任认定。但认定在事故中蒋某驾驶机动车通过有交通信号灯控制的划有导向车道的路口,未按所需行进方向驶入导向车道行驶,违反了道路交通安全法实施条例第五十一条的相关规定。事故发生后,经检验该车制动系、灯光系不符合机动车运行安全技术条件。

事故发生后,杨某家属与物流公司达成协议,物流公司承担88.8%的责任,支付赔偿款17646293元。此后物流公司要求保险公司理赔,遭到拒绝,诉至法院。保险公司认为交警部门没有确定事故双方当事人的责任,主张无责赔付。

法律解释:

法院认为,道路交通安全法第七十六条规定,机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的,由保险公司在交强险责任限额范围内予以赔偿。按照保险条款第八条之约定,只有被保险人在交通事故中无责任时,保险人的赔偿范围才适用其第4项约定的赔偿限额。只要被保险人在交通事故中应当承担责任,保险人即应在该条款第八条第1、2、3项约定的赔偿限额内予以赔偿。

徐乐江认为,未来在国际钢铁原料整体供大于求的背景下,中国企业“走出去”的外部环境将变得更为宽松,在海外寻求新的矿业资源、投资开矿以及参与矿山的并购、新建钢厂等国际产业链的战略布局将变得更加频繁,从长远看,这将破除长期笼罩在中国钢铁业头上的资源垄断阴影。

此次交通事故虽然交警部门未能做出具体责任大小的认定,但蒋某驾驶机动车通过有交通信号灯控制的划有导向车道的路口,未按所需行进方向驶入导向车道行驶,直行时驶入了左转弯车道,违反了交通法规,且被保险车辆在事故发生时制动系、灯光系不符合法定条件。因此,被保险人物流公司对本次交通事故的发生应承担一定责任,保险公司即应在交强险赔偿限额内对物流公司已经支付给受害者的赔偿费用予以赔付,其无责赔付的主张不成立。

民事法律关系的当事人在产生纠纷时,要正视事实,依法衡量,尽可能采取妥适的应对之策。否则动辄成讼,败诉担责,殊为不美。

(青法 朱新朝 梁瑛)

宝钢徐乐江:中国需要发力破除他国资源垄断

3年内 全球铁矿石供求将逆转

□ 谈佳隆

但今年来看钢铁产业大规模关停并转的可能性不大,目前只能说在创造‘良好的舆论环境’。”

4月6日,国务院发布的《关于进一步加强淘汰落后产能工作的通知》明确提出了九大产业淘汰落后产能的具体目标,其中,对钢铁行业的

要求是,2011年底前,淘汰400立方米及以下炼铁高炉,淘汰30吨及以下炼钢转炉、电炉。业内预测,今后一段时间内,钢铁行业将持续淘汰落后产能,推进兼并重组。

在徐乐江看来,随着中国重化工业阶段的完成,经济增长所需的钢铁消费强度将逐步下降,国内钢铁消费需求下降是必然趋势。因此短期内中国钢铁产业将呈现高消费、低增长的特点,而中长期看,中国钢铁产业将进入低速增长时代。

面对这样的“低速增长时代”,宝钢正在制定海外销售计划。“中国钢铁企业走向海外是必然的趋势,宝钢在这方面是有所准备的。”何文波认为,“我们认为,未来在南亚及东南亚、南美这些高增长地区都会对钢材产生新的需求,这些都是我们重点关注的地区。”

2014年前供求将逆转

2000年以来,中国内地钢铁业

开始高速发展,进口的铁矿石从当时的0.7亿吨增加到去年的63亿吨。但业内预计中国对铁矿石的需求不会一直保持高速增长,而中国因素会直接影响全球的铁矿石需求。

徐乐江认为,当前全球钢铁业并没有完全从金融危机的低谷中走出来,需求疲软和价格低迷仍然笼罩着国际钢铁市场,全球钢铁业甚至有可能陷入类似上世纪70年代石油危机后的低迷发展期。据辛浦森航运咨询预计,全球铁矿石供需结构可能在2014年出现逆转。这或许会使铁矿石需方在谈判桌上有更多的“筹码”。

宝钢集团预计,这个时间可能会“提前”,其重要原因是中国未来铁矿石、炼焦煤等钢铁原料需求将伴随中国钢铁产业的发展从强劲增长转向低速增长。随着中国钢铁产业集中度的进一步提升,落后产能的进一步淘汰,必将促使中国钢铁原料的海外需求不断由分散向集中转变,从而挤压掉中国铁矿石需求中不必要也不真实的“水分”。

基于未来供求关系的微妙变化,徐乐江呼吁,钢铁企业、原料供应商、承运企业三方之间应该建立稳定、长期的合作关系,有利于产业链的繁荣和稳定。随着供应格局从垄断到多元的转变、需求格局从分散到集中的转变,中国钢铁企业将继续追求以长期



协议价格为主的采购模式。

中国要发力破除资源垄断

力拓、必和必拓、淡水河谷等铁矿石巨头对中国钢铁企业的“漫天要价”,与近年来中国钢铁原料对外依存度不断提高有关。2009年,中国铁矿石对外依存度已达63.9%。

徐乐江认为,从安全获得资源的角度出发,中国一直在为打破海外资源供应的地域垄断和品种垄断,构筑多元、稳定的全球资源供应体系而努力,虽然短期内还难以打破供给的垄断格局,但应该看到目前已经取得初步成效。

他告诉记者,从铁矿石进口来源看,中国铁矿石来源国已经发展到了40多个国家,除澳大利亚、巴西等传

统资源国家,当前中国还在南非、蒙古、越南、哈萨克斯坦、柬埔寨、秘鲁、阿根廷等国的海外资源投资方面取得了进展。目前中国每年进口的铁矿石中有8000万吨属于权益矿,中国钢铁企业参与合作的海外铁矿资源(包括在建项目)已有19亿吨/年,中国钢铁原料多元化供应雏形已逐步呈现。

徐乐江认为,未来在国际钢铁原料整体供大于求的背景下,中国企业“走出去”的外部环境将变得更为宽松,在海外寻求新的矿业资源、投资开矿以及参与矿山的并购、新建钢厂等国际产业链的战略布局将变得更加频繁,从长远看,这将破除长期笼罩在中国钢铁业头上的资源垄断阴影。

他告诉记者,从铁矿石进口来源看,中国铁矿石来源国已经发展到了40多个国家,除澳大利亚、巴西等传

统资源国家,当前中国还在南非、蒙古、越南、哈萨克斯坦、柬埔寨、秘鲁、阿根廷等国的海外资源投资方面取得了进展。目前中国每年进口的铁矿石中有8000万吨属于权益矿,中国钢铁企业参与合作的海外铁矿资源(包括在建项目)已有19亿吨/年,中国钢铁原料多元化供应雏形已逐步呈现。

现代儒商当然应该有自我价值追求。简而言之,要身体健康、事业有成、生活幸福。身体健康不用说。事业有成,我理解就是名利双收。另外,不要太卖命了,儒商要活出精彩、活出价值,也要活得长。因为,真正的儒商应该是当今中国社会宝贵的“财富”!

最后,我认为把所有的东西归结起来,儒商要有一个经营人生的概念,要懂得价值平衡和价值取舍。在操作层面,要首先解决经营动机问题,要从简单的利益驱动上升为价值驱动,进而上升到信念和信仰驱动,否则一定是走不远的!

很高兴和各位大家分享我对儒商的思考和探索,更期待大家的帮助,以更好地应对未来的新挑战!本人会继续以贝因美为平台,努力践行儒商的价值!

总而言之,儒商应该奉行“君子爱财,取之有道”的行为准则。

蔡宏柱视察

黄梅千年缘酒业

近日,湖北稻花香集团公司董事长蔡宏柱视察了黄梅千年缘酒业公司,对公司二期工程建设提出了具体要求。

2009年,黄梅千年缘酒业公司强化生产调度、科学组织生产,完成产量102万件、实现入库税金350万元,荣膺黄梅县工业企业十强。为了进一步满足市场需求,该公司今年将兴建二期工程,扩大生产规模。

蔡宏柱在听取了黄梅千年缘酒业公司负责人杨继明的情况汇报后,现场勾画出了设计蓝图,并重点就二期工程的布局和规划提出了具体要求,强调将设立专人专班,加快二期工程建设步伐,确保早日投产达效。(雷克军)

遗失启事

成都市金牛区齐荣日用品经营部营业执照正副本(号码:510106600338101),税务登记证正副本(号码:513524196707033622)遗失。声明作废。

日记 | Riji

现代儒商的价值观

□ 贝因美创始人、董事局主席 谢宏

统筹兼顾客户价值、员工价值、合作伙伴价值(含上下游)和股东价值即利润。

如果说商业价值是儒商的基本价值体现,那么儒商更重要的价值应该体现在社会价值层面。我认为,最基本的社会价值体现应该是纳税,纳税多少最直接体现企业或商人的社会贡献大小。可惜,我们现在好像还没有完全建立这样的观念和体系。政府对企业的很多优惠政策应该重点考虑企业纳税的多少。或者说政府和社会对商人或企业的评价体系要建立起来,最基本的就是看纳税,而不是其他什么似是而非的指标。说实在的,我觉得现在的税收很不合理,增值税、所得税都太高,消费税太低,结构不合理,税率不合理。对食品企业尤其不合理,食品企业的原料是农产品,增值税抵扣率是13%,而销项税率是17%,而食品一经生产出来,就开始贬值(因为食品有规定保质期),销售风险很大,又是计民生产品。总之,按现行政策,食品企业风险大,税负重,责权利严重不对称,我以

为这是中国食品安全问题久治不好的深层次原因。就商业价值而言,我以为现代儒商应该把商业价值上升为价值链经营的层面,

因。儒商社会价值另外方面体现在解决就业以及对社会进步、创新的贡献上,因时间关系不展开叙述。

现代儒商当然应该有自我价值追求。简而言之,要身体健康、事业有成、生活幸福。身体健康不用说。事业有成,我理解就是名利双收。另外,不要太卖命了,儒商要活出精彩、活出价值,也要活得长。因为,真正的儒商应该是当今中国社会宝贵的“财富”!

很高兴和各位大家分享我对儒商的思考和探索,更期待大家的帮助,以更好地应对未来的新挑战!本人会继续以贝因美为平台,努力践行儒商的价值!

总而言之,儒商应该奉行“君子爱财,取之有道”的行为准则。

